RESISTANCE THERMIQUE D’UN MATERIAU

La résistance thermique R d’un matériau mesure  comment un matériau résiste au passage de la chaleur. 

Elle dépend de l’épaisseur e du matériau et de la conductivité thermique de celui-ci.

R   EQ \s\do2(\f(e;l))
, avec :

e : épaisseur du matériau en m

 :conductivité thermique en W.m-1.°C-1

R : résistance thermique en m2.°C.W-1

On choisira une épaisseur e de 100 mm.

1.1. Convertir e en m.

1.2. Compléter le tableau de valeurs suivant en arrondissant R à 0,01.

	 en

 W.m-1.°C-1
	0,02
	0,04
	0,06
	0,08
	0,10
	0,12
	0,14
	0,16
	0,18
	0,20
	0,22
	0,24
	0,26
	0,28

	R en m2.°C.W-1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1.3. Effectuer la représentation graphique de la fonction R en fonction de  dans le repère suivant :
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1.4. A l’aide du graphique et du tableau suivant, déterminer la résistance thermique R arrondie à 0,01 d’une plaque de 100 mm de :

- polystyrène

- bois de sapin

Laisser apparents les traits utiles à la lecture

	matériau
	 en W.m-1.°C-1

	bois de sapin
	0,151

	laine de verre
	0,041

	polystyrène
	0,039

	air sec au repos
	


1.5. A l’aide du graphique, déterminer la conductivité thermique  de l’air au repos sachant que  sa résistance thermique pour une épaisseur de 100 mm est 4,17m2.°C.W-1.

Laisser apparents les traits utiles à la lecture

1.6. Donner le sens de variation de la fonction.

1.7. Choisir la bonne réponse :

Plus la conductivité thermique diminue, plus la résistance thermique augmente/diminue.

La conductivité thermique et la résistance thermique sont proportionnelles /inversement proportionnelles.

Corrigé professeur

1.1. e= 0,1m

	1.2. Tableau de valeurs

 en

 W.m-1.°C-1
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,

	R en m.°C.W
	
	,
	,
	,
	
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,
	,


1.3. Représentation graphique
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1.4. 
polystyrène : R =2,55 m2.°C.W-1


bois de sapin : R =0,65 m2.°C.W-1
1.5.
air au repos  W.m-1.°C-1

1.6. 
La fonction est décroissante.

1.7. 
Plus la conductivité thermique diminue, plus la résistance thermique augmente.

La conductivité thermique et la résistance thermique sont inversement proportionnelles.

Objectifs de l’activité 

Etudier la fonction usuelle définie par f(x) =  EQ \s\do2(\f(a;x)) :

Les compétences utilisées sont :

- effectuer un calcul en arrondissant le résultat

- effectuer une représentation graphique

- déterminer des grandeurs graphiquement

Laurent DEPIERRE LP Pontarcher
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